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Σιναίου Δαμιανός: Ζητάμε από τον ελληνικό λαό 
έναν δίκαιο και ισχυρό αγώνα για τη Μονή Σινά – 
Συνάντηση με Ανδρουλάκη και η εκκρεμότητα 
που δεν έκλεισε
/ Ιερές Μονές

Τις ευχαριστίες του προς τον Ελληνικό λαό για τα πνευματικά 
αντανακλαστικά που επέδειξε τις τελευταίες ημέρες με το 
ζήτημα της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά, εξέφρασε ο 
Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. Δαμιανός κατά τη 
συνάντηση που είχε το βράδυ της Πέμπτης, 5 Ιουνίου, στο 
Κάιρο, με τον Προέδρο του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκο 
Ανδρουλάκη. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε ένα 24ωρο μετά την μετάβαση της ελληνικής 
αντιπροσωπείας στη χώρα του Νείλου με επικεφαλής τον Υπουργό Εξωτερικών, 
Γιώργο Γεραπετρίτη και τις διευρυμένες συζητήσεις που ακολούθησαν για το 
ζήτημα. Ελλάδα και Αίγυπτος συμφώνησαν επί της αρχής να εργαστούν στην 
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κατεύθυνση κατοχύρωσης των δικαιωμάτων της Μονής Σινά, ωστόσο δεν 
κατέληξαν σε κάποια ουσιαστική συμφωνία για το φλέγον ζήτημα που είναι το 
ιδιοκτησιακό καθεστώς.
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Οι επαφές των δύο πλευρών θα συνεχιστούν το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα 
με τον νέο κύκλο διαπραγματεύσεων να εστιάζει σε τεχνικά σημεία επί της 
απόφασης του Εφετείου της Ισμαηλίας.

Διαβάστε αναλυτικά: Προς την κατεύθυνση της κατοχύρωσης των 
δικαιωμάτων της Μονής Σινά συμφώνησαν να εργαστούν οι Υπουργοί 
Εξωτερικών Ελλάδας και Αιγύπτου

Από την πλευρά τους οι μοναχοί της Μονής Σινά δηλώνουν ότι δεν είναι 
διατεθειμένοι να συνθηκολογήσουν σε κανένα τετελεσμένο γεγονός σχετικά με το 
ιδιοκτησιακό καθεστώς για κάτι το οποίο διατηρούν από τον 5ο αιώνα. Ο 
Αρχιεπίσκοπος κ. Δαμιανός ζητά από τον ελληνικό λαό έναν αγώνα δίκαιο και 
ισχυρό χωρίς φανατισμούς, ενώ η αξιωματική αντιπολίτευση όπως και άλλα 
κόμματα της αντιπολίτευσης στην Ελλάδα ζητούν την διεθνοποίηση του 
ζητήματος προκειμένου να ασκηθεί πίεση στην Αίγυπτο.
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Η συνάντηση με τον Νίκο Ανδρουλάκη
Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης κατά τη χθεσινή 
συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο κ. Δαμιανό, μεταξύ άλλων, τόνισε: «Οι Ορθόδοξοι 
όλου του κόσμου αγωνιούν γι’ αυτό που συμβαίνει στην Αγία Αικατερίνη του Σινά, 
διότι είναι ένα από τα πιο ισχυρά σύμβολα της Ορθοδοξίας μας, ένα από τα 
αρχαιότερα μοναστήρια. Εμείς θέλουμε και σεβασμό στην ελευθερία της πίστης, 
αλλά και σεβασμό στο ιδιοκτησιακό καθεστώς της Μονής. Άλλωστε η αιγυπτιακή 
κυβέρνηση στον φάκελο που είχε αποστείλει στην Unesco για να ενταχθεί η Αγία 
Αικατερίνη στα μνημεία της Παγκόσμιας Κληρονομιάς, περιλαμβάνει όλα αυτά τα 
θέματα».

Ενημέρωσε ακόμη τον Αρχιεπίσκοπο Σινά ότι με πρωτοβουλία της Σοσιαλιστικής 
Ομάδας κατατέθηκε αίτημα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για να διεξαχθεί 
συζήτηση στην Ολομέλεια στο Στρασβούργο για τις τελευταίες εξελίξεις σχετικά 
με την Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης. «Είναι σημαντικό να διεθνοποιηθεί το 
ζήτημα, ώστε να ασκηθεί πίεση και να βρεθεί η καλύτερη δυνατή λύση. Θα 
πιέσουμε όλοι μαζί να βρεθεί μια λύση. Έχουμε ιστορικά σχέσεις φιλίας με τον 
αιγυπτιακό λαό και πρέπει όλοι να κάνουμε το χρέος μας για να υπάρχει σεβασμός 
από την αιγυπτιακή αρχή για αυτό το μοναστήρι, το οποίο επί 15 αιώνες 
σεβάστηκαν όσοι άσκησαν εξουσία σε αυτόν τον τόπο. Θα είμαστε δίπλα σας»
υπογράμμισε ο Νίκος Ανδρουλάκης.

Διαβάστε επίσης: Αίτημα Μανιάτη για κατεπείγουσα συζήτηση στο 
Ευρωκοινοβούλιο για τη Μονή Σινά

Ο Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον 
ελληνικό λαό για τα πνευματικά αντανακλαστικά που επέδειξε. «Ζητάμε από τον 
ελληνικό λαό έναν αγώνα δίκαιο και ισχυρό αλλά όχι φανατικό».

Διαβάστε επίσης: ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ: Η πρώτη τοποθέτηση του 
Αρχιεπισκόπου Δαμιανού για τις εξελίξεις στη Μονή Σινά

Ο εκπρόσωπος της Μονής, Αρχιμανδρίτης Πορφύριος τόνισε ότι 
«η Αίγυπτος ξεκίνησε τις δίκες. Όπως αποδεικνύεται από τα πράγματα, ίσως να 
ήθελε να χτίσει την Αθήνα και να της έλειπε η Ακρόπολη. Αλλά εμείς δεν είμαστε 
διατεθειμένοι να συνθηκολογήσουμε και να δεχτούμε τετελεσμένα για κάτι που 
παραλάβαμε από τον 5ο αιώνα και δεν είναι δικό μας αλλά πρόκειται να το 
παραδώσουμε στους επόμενους».
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Ανησυχία και προβληματισμό προκαλεί η 
παράταση της εκκρεμότητας
Σε νέα φάση παρατεταμένων διαβουλεύσεων φαίνεται πως εισέρχεται το ζήτημα 
του ιδιοκτησιακού καθεστώτος των κτιριακών εγκαταστάσεων της Μονής Σινά και 
των εκτάσεων που την περιβάλλουν, καθώς κατά τη συνάντηση της Τετάρτης 
ελληνικής και αιγυπτιακής αντιπροσωπείας στο Κάιρο έγινε μια πρώτη 
αναγνωριστική παράθεση προσεγγίσεων από τις δύο πλευρές και το ιδιοκτησιακό 
πρόκειται να συζητηθεί σε επόμενο στάδιο.

Η ελληνική αντιπροσωπεία, σύμφωνα με πληροφορίες της Καθημερινής, 
επικεντρώθηκε στις επισημάνσεις της στη μοναδική αξία της μονής ως μνημείο 
παγκόσμιας κληρονομιάς, για να υπογραμμίσει τις ιδιαίτερες παραμέτρους του 
διεθνούς δικαίου και της σημασίας που έχει να διατηρηθεί το status quo της 
Μονής Σινά, η οποία αποτελεί αναγνωρισμένο από την UNESCO μνημείο 
παγκόσμιας κληρονομιάς. Φαίνεται, πάντως, ότι η απόσταση ανάμεσα στις δύο 
προσεγγίσεις είναι σημαντική. Από την αιγυπτιακή πλευρά αναλύθηκαν τα 
δεδομένα που ανακύπτουν μετά τη δικαστική απόφαση, η οποία επηρεάζει τις 
νομικές πτυχές οποιασδήποτε νέας συμφωνίας. Επαναβεβαιώθηκε, βεβαίως, η 
βούληση της αιγυπτιακής προεδρίας και της αιγυπτιακής κυβέρνησης για 
διαφύλαξη του ελληνορθόδοξου χαρακτήρα της μονής και για ανεμπόδιστη άσκηση 
των θρησκευτικών καθηκόντων.

Σύμφωνα με την Καθημερινή, οι εξελίξεις συνηγορούν σε μια παράταση της 
εκκρεμότητας, η οποία πιθανότατα έχει πρώτο στόχο να φύγει το θέμα από την 
πρώτη γραμμή της επικαιρότητας και να ελαττωθεί η πίεση που αυτή τη στιγμή 
ασκείται για την επίλυσή του. Μάλιστα, οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι η σύνθεση 
της αιγυπτιακής αντιπροσωπείας και η επιλογή να συμμετέχουν σε αυτή αρκετά 
στελέχη με νομικό υπόβαθρο καθιστά σαφές ότι η όποια συζήτηση γίνεται 
εξελίσσεται πλέον πάνω σε νέα δεδομένα που έχει διαμορφώσει η δικαστική 
απόφαση.




